

ЗАЯВЛЕНИЕ **Федерации профсоюзов Красноярского края**

Первомай – праздник Весны и Труда, день солидарности трудящихся. Профсоюзное движение всегда строилось не только вокруг защиты социально-трудовых прав граждан, но и на основе справедливости, солидарности и служения своему народу.

Сегодня наша страна находится в крайне сложной ситуации: санкции, специальная военная операция, попытки расшатать внутривнутриполитическую обстановку, в том числе с применением методов террора.

Профсоюзы категорично настроены против агрессии глобалистов и призывают народ к единству, готовы вместе с властью и работодателями работать над укреплением России. Только вместе мы сможем противостоять как внутренним, так и внешним угрозам.

Несмотря на то, что в последнее время государством были сделаны серьезные шаги в части поддержки реального сектора экономики, остаются важнейшие проблемы, которые требуют не просто пристального внимания, но и срочного решения.

Остро стоит вопрос ежегодного повышения уровня реального содержания заработной платы работников. Индексация заработной платы является лишь одним из инструментов такого повышения. Но и она производится нерегулярно и часто не обеспечивает повышение покупательной способности заработной платы. Профсоюзы неоднократно предлагали установить в законодательстве обязательность индексации заработной платы не менее чем на уровень инфляции, а конкретный механизм и сроки – в коллективных договорах и соглашениях.

Низкий размер окладов работников бюджетной сферы снижает дифференциацию в размерах заработной платы между квалифицированным и неквалифицированным трудом. Профсоюзы настаивают на увеличении базовых ставок (базовых окладов) заработной платы. Выступают за равную оплату за труд равной ценности.

Там, где работодатели заботятся о своих работниках, обеспечивая достойную заработную плату, создавая комфортные и безопасные условия труда, будут работать профессиональные и квалифицированные кадры, будет производиться качественная и конкурентоспособная продукция.

Профсоюзы поддерживают позицию Президента РФ о необходимости перехода к экономике высоких заработных плат, увеличению реальных доходов россиян. А эффективным механизмом здесь может быть социальное партнерство, которое возведено в ранг государственного института и конституционной гарантии. Но его принципы не всегда соблюдаются некоторыми органами государственной власти и органами местного самоуправления, а также работодателями. Профсоюзы считают, что полномочия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления должны быть дополнены обязательностью их участия в развитии социального партнерства, все работодатели должны быть включены в социальное партнерство, то есть быть членами объединений работодателей и содействовать созданию первичных профсоюзных организаций.

Профсоюзы выступают за качественное обновление экономики, модернизацию производств, увеличение доли отечественной продукции, создание новых высокотехнологичных рабочих мест с достойной оплатой труда без «серых» схем. Это гарантия эффективного решения задач, которые стоят перед страной. Это гарантия повышения производительности труда. Это гарантия благополучия семьи и суверенного развития страны. Будем солидарны в борьбе за достойный уровень жизни и за мирное небо над головой!